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ATA Nº. 1.964/2016 – DA VIGÉSSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 31.10.2016. 

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e vinte e cinco minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo 

Adam Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada 

do PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi 

Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken e Carlota Elisa Artmann, 

integrantes da Bancada do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de Andrade, da 

Bancada do PDT. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de Campos, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse a leitura do texto bíblico. Em 

seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E 

ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e posteriormente colocou a 

ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em deliberação e 

votação a Ata nº 1.962/16 (ordinária): Aprovada com nove (09) votos favoráveis e uma (01) 

abstenção do vereador Silvestre A. Rebelato. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a 

leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 191/16 para o Executivo; Ofício nº 192/16 para o 

Executivo; Ofício nº 193/16 para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando material da sessão ordinária do 

dia 17 de outubro, para divulgação; Ofício nº 194/16 para a Igreja Evangélica de Confissão Luterana 

no Brasil, parabenizando pela excelente organização e realização da tradicional festa em 

comemoração aos 110 anos; Ofício nº 195/16 para o SER Florestal; Ofício nº 196/16 para o setor de 

contabilidade da Prefeitura Municipal. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício Circ. 008/16 do Executivo referente convite para 

Audiência Pública de elaboração da Lei Orçamentária – LOA, exercício 2017; Ofício Circ. nº 055/16 

da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa remetendo informativo das 

atividades da Comissão no primeiro semestre de 2016; Ofício de cursos diversos. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 127/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, adquira uma cadeira de 

resgate articulada para a Secretaria Municipal da Saúde. Justificativa: Esta indicação se justifica 

devido a necessidade existente de se ter este equipamento junto a referida Secretaria, facilitando o 

trabalho dos profissionais da área da saúde, pois possibilita a remoção de pacientes por ambientes 

aonde não possui espaço físico para uma maca (escadas/elevadores pequenos/portas). Cabe ressaltar 

que o Corpo de Bombeiros de Ibirubá possui esta cadeira, a qual foi adquirida no município de Flores 

da Cunha/RS, sendo que sito a empresa e o telefone para servir como referência para início de 

pesquisa por parte da Administração Municipal: SITMED, 54-3292-1024. Presenciei a remoção de 

uma pessoa debilitada e verifiquei a dificuldade dos profissionais/servidores da saúde em realizar o 

serviço, sendo que a aquisição desta cadeira virá em benefício destas pessoas, ajudando no seu 

trabalho, e consequentemente beneficiando o paciente. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 128/2016: 

O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o 

Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito, faça a instalação de redutores 

de velocidade (quebra-molas ou tachões) na Rua do Comércio, próximo ao entroncamento com a Rua 

Dumoncel Filho, e também na Rua Dumoncel Filho, próximo ao entroncamento com a Rua do 

Comércio. Justificativa: Esta indicação se justifica devido aos vários acidentes que vêm ocorrendo no 

referido entroncamento, deixando os moradores com medo e apreensivos devido a falta de segurança, 

pois os veículos não respeitam as placas de sinalização e passam pelo local em alta velocidade, e 

muitas vezes não vencem fazer a curva e acabam atingindo as residências, árvores, e postes 

localizados no local. Por sorte ainda não houve vítima fatal, mas se o Poder Público Municipal não 
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tomar as devidas providências, há grande possibilidade de que isso ocorra, podendo até mesmo ser 

responsabilizado por isso, pois segundo os moradores, já foram inúmeras as solicitações para que 

estes redutores de velocidade fossem colocados, alertando o Executivo da gravidade da situação. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 129/2016: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Fiscalização Municipal, 

realize uma vistoria no muro de contenção localizado na Rua Sete de Setembro, logo abaixo do 

Supermercado do Imigrante, pois o mesmo apresenta grande inclinação, com risco de desabamento. 

Após a verificação, que seja notificado o proprietário para que faça a regularização dessa situação. 

Cabe ressaltar que essa condição é muito preocupante por ser ao lado do passeio público, onde há 

grande circulação de pessoas que ficam expostas a riscos diariamente. LEITURA DA INDICAÇÃO 

Nº 130/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a 

repintura das sinalizações de trânsito em toda a cidade, tanto das faixas de segurança, como também 

das demarcações de estacionamento oblíquo, pois as mesmas estão muito desgastadas. Justificativa:  

Este pedido já foi feito várias vezes e até o momento não foi atendido, levando em consideração que 

nos últimos dias pedestres foram atropelados, o que justifica estar apresentando mais uma vez esta 

indicação. Cabe ressaltar que nos dias de chuva e no turno da noite fica ainda mais difícil de 

visualizar a sinalização que notavelmente está bastante desgastada, gerando insegurança aos 

pedestres, e um mau aproveitamento das vagas de estacionamento. LEITURA DO PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 011/2016, de autoria da Mesa Diretora: Autoriza a Mesa Diretora 

indicar dotações próprias para redução orçamentária. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Alberi, Presidente da 

CLJRF, designou o vereador Ilvo para ser o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou 

que será o relator. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 017/2016: Autoriza firmar convênio com o repasse de recursos financeiros para a 

ACISA. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 

Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 017/2016: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 018/2016: Denomina logradouro do Bairro Hermany. Leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal 

nº 018/2016: Aprovado por unanimidade. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: O vereador 

Olindo solicitou que fosse encaminhado ofício para a Secretaria Municipal de Educação 

parabenizando toda a Rede Municipal de Educação Infantil de Ibirubá pela 8ª Edição da Mostra de 

Talentos da Educação Infantil que ocorreu nos dias 25, 26 e 27 de outubro, junto a Casa de Cultura. 

Posteriormente o Presidente, de imediato, passou para o último item da ordem do dia, em um espaço 

máximo de cinco minutos e tolerância de quarenta segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do PMDB: Cumprimentou a todos. Falou da indicação que apresentou a respeito das 

faixas de segurança, mas acreditava que a atual Administração iria deixar assim como estavam, 

“apagadas”. Disse ao Leandro Faoro, de Arroio Grande, que ele havia feito o que o Leandro havia lhe 

pedido, pediu ao Secretário Vilson Floss, para ir até a propriedade abrir as valas e colocar os tubos 

que o Leandro havia comprado e estava lá à espera para então poder plantar o soja, mas o Secretário 

disse que não sabe quando irão. Falou que na Linha Duas o Senhor Nelson Sand aguarda uma 

patrola, pois a estrada se encontra intransitável, principalmente nas entradas dos produtores. Contou 

que viu nas redes sociais pessoas que ficaram doze horas na fila para fazer matrícula nas creches, e 

achou muito estranho isso. Comentou sobre o ocorrido, de fechar o posto de saúde por três dias, disse 

que compreende que todos os funcionários tem o direito de tirar os seus feriados, mas que fazendo 
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um plantão com cinco pessoas recebendo suas horas extras, esse atendimento não iria faltar. Falou 

que para ele, continua acontecendo ainda uma injustiça com os auxiliares de ensino, as únicas que 

não fazem o turno único, pois elas precisam trabalhar, porque as creches têm que ficarem abertas 

todos os meses do ano, além das auxiliares não receberem a equiparação, que há tempos reivindicam, 

e que ele acredita que no próximo governo serão então contempladas, pois elas mereciam esse 

reconhecimento, pois o tratamento estava desigual, por elas terem que fazer o turno completo, sem 

receberem nada mais por isso. Falou que o trânsito da cidade também precisava de melhorias. Contou 

que na semana seguinte iriam a Brasília ele e mais alguns vereadores, e que um dos assuntos a tratar 

lá, juntamente com o Odair, Administrador do Hospital, era buscar a filantropia para o Hospital, por 

isso pediu para que as pessoas torcessem para que eles tivessem sucesso, porque esse seria então um 

Hospital Regional. A vereadora CARLOTA ELISA ARTMANN, do PP: Cumprimentou a todos. 

Falou sobre educação, dizendo que não é professora, que não tem curso superior, mas não consegue 

concordar quando estudantes trancam a escola, fazendo protesto contra a PEC 241. Falou que todos 

brasileiros, e na democracia tudo isso é permitido, a paralisação, o protesto, mas que a paralisação 

não pode afetar aqueles que querem ir estudar, os próprios professores que querer ir lecionar. Falou 

que vai olhar os números que apresentam na TV e nas emissoras de rádio, são poucos alunos, mas 

que fecham uma escola e todo o país tem que parar, porque aqueles meninos e meninas, aqueles 

jovens estudantes, fala que até acredita que muitas vezes nem sabem porque estão lá, simplesmente é 

bonito fazer um protesto. Falou que ouviu uns dias atrás numa emissora de rádio, entrevistando um 

menino que falou, nós somos contra a PEC, mas o que fala a PEC, a sei lá, eu sou contra, muitos 

desses é só para aparecer na mídia, na TV, ser foco de atrações. Falou que acha que nosso Brasil, 

com oportunidade que o Governo Federal, durante todos esses anos, dá para os estudantes, que eles 

deveriam ter mais respeito pelas pessoas que estão mandando, diretores, os que são responsáveis 

pelos alunos, acredita que deveriam pensar, querem fazer protestos, façam na rua, mas deixam os que 

querem estudar lá, porque muitos estudantes, os que querem fazer a prova do ENEM, são capazes de 

não conseguir fazer, tem outros que não vão conseguir terminar seu ano de curso, porque não estão 

conseguindo ter aula. Falou acredita que alguma coisa não está muito de acordo com aquilo que os 

alunos estão querendo, que eles deveriam repensar e achar outra forma de protestar, todos tem 

direito, mas o direito de todos é igual, igualdade para todos, então todos devem pensar naquilo que 

está acontecendo no nosso querido Brasil. O vereador VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, do 

PRB: Cumprimentou a todos. Parabenizou a todos os funcionários da Câmara de Vereadores pelo 

trabalho realizado na Sessão Solene de homenagem ao dia do idoso, aonde eles vereadores, tiveram a 

oportunidade de homenagear onze idosos pelo dia do idoso, sendo que cada vereador escolheu um, e 

o homenageado por ele foi o Senhor Aurélio de Medeiros Vogel, do Rincão Seco, e mais uma vez o 

parabenizou. Falou que na noite aprovaram um projeto de repasse de um montante para a ACISA, 

referente à Feira, e convidou toda a população de Ibirubá e região para o dia dez de novembro, 

quinta-feira, se fazer presente na abertura da Expoibi, no Bairro Hermany, junto ao Clube Divertido, 

local de fácil acesso, e agora com asfalto em frente ao local da feira. Disse que estavam felizes com a 

atual administração, que estão dando seguimento às obras e quem ganhava era a comunidade. 

Parabenizou a direção da ASIF, finalista da série ouro, que apesar das dificuldades financeiras, tem 

trabalhado muito, e deixou sua mensagem de gratidão, falou que o próximo jogo é contra a CBF, e 

pediu para que as pessoas incentivassem e comparecessem no Ginasião. O vereador OLINDO DE 

CAMPOS, do PT: Cumprimentou a todos. Parabenizou a Secretaria Municipal de Educação, a 

Secretária Mariana Moraes e toda sua equipe, pelas três noites de apresentação das creches na Casa 

de Cultura, com mais de mil crianças se apresentando. Falou do lançamento da Expoibi, na última 

quinta-feira, no Clube Divertido, onde se fizeram presentes alguns vereadores, a Pdoze, empresários, 

ACISA, Administração Municipal, e todas as comissões que irão trabalhar na Décima Expoibi, 
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comentou que a Feira iria acontecer a pedido dos empresários. Parabenizou a Administração 

Municipal, que também a pedido dos empresários da ERS 223, realizou o asfaltamento da Rua 

Edmundo Roewer e General Osório, pois muitas pessoas se deslocam por essas vias em direção a 

ERS 223, contou que o Prefeito Carlos disse que a administração do Frentão não promete, mas 

cumpre e faz acontecer. Comentou que o asfalto a partir do Hospital em direção ao Bairro Unida, em 

breve será realizado. Mandou um abraço para sua vizinha Norma Greff, dizendo a ela que o asfalto 

da Getúlio Vargas, também vai ser feito. Disse aos ouvintes que foi divulgada uma informação 

maldosa em uma emissora de rádio de Ibirubá, que colocou durante uma manhã toda, que os 

vereadores haviam feito um aumento de salário de quatorze por cento sobre seus subsídios, e no mês 

de março haveria mais dez por cento de aumento. Falou que todos os vereadores se indignaram com 

essa notícia e foram até a rádio corrigir esse erro que estava sendo anunciando, colocou então à 

comunidade que não teve aumento do subsídio de quatorze por cento e também não iria ter aumento 

em março, e que o aumento ocorreria somente em dois mil e dezoito. Disse que essas informações 

deixavam ele e seus colegas vereadores tristes, porque as pessoas jogam informações erradas no ar e 

colocavam a comunidade contra os vereadores, que são na verdade os representantes do povo. 

Enfatizou que antes de se divulgar uma notícia é preciso buscar a informação certa. Encerrou 

convidando a comunidade para participar das sessões da Câmara de Vereadores. O Presidente deu 

por encerrado os trabalhos às vinte horas e vinte e cinco minutos (20h25min). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1° 

Secretário. Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada à determinada a presente ata que 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

OLINDO DE CAMPOS           ABEL GRAVE 

Presidente do Legislativo Ibirubense.                 Secretário. 

 

 


